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The purposes of the study were to study and to compare the opinions
of secondary school administrators and teachers concerning the needs for
Bartmpatlon in decision-making of teachers. A set of questionnaires had
een constructed and 402 copies were sent to the population and the sample
randomly selected from administrators and teachers in the large secondary
schools under the jurisdiction of the Department of General Education in
Educational Region 6. The data obtained from 388 returned copies (96.527=)
wa(sj then analyzed by employing percentage, arithmetic mean, standard deviation
and t-test.

The findings of the research were as follows

1. In the views of the administrators, decision-making concerning
academic task and student affairs should be made b¥ administrators in ,
collaboration with school committee or a group of teachers; and before making
a decision concerning the tasks of school personnel, community service, public
relations, school buildings, general administration, finance and service,
administrators should consider suggestions from teachers.

2. In the views of the teachers, before makmg a decision concerning
academic task and student affairs administrators should consider sug_?estlons,
from teachers; and concernln_gi the tasks of school personnel, community service,
public relations, school buildings, general administration, finance and
service, administrators themselves should make a decision which can be adapted
according to the opinions of teachers.

“When comparin? the opinions of the administrators and teachers
concerning the needs for participation in decision-making of teachers in
educational administration, the result of the study revealed that there was
a statistically significant difference at the .05 level in every aspect.
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